

POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU PROGNOZU“
VEČERAS VAS INFORMIŠEMO O STANJU U ZASADIMA BRESAKA

FAZE BRESAKA I NEKTARINA

NA PODRUČJU VOJVODINE, RANE SORTE BRESAKA I NEKTARINA SE NALAZE U FAZI OBOJAVANJE PLODA SKORO ZAVRŠENO, DOK SE SREDNJE I KASNE SORTE NALAZE U FAZAMA RAZVOJA PLODA, PLOD OKO 50% DO 70% KRAJNJE VELIČINE.



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA NEKTARINE

TRIPSI (*Thysanoptera*)

TRIPSI SU VEOMA ZNAČAJNE ŠTETOČINE VOĆA NA NAŠEM PROSTORU, A NAJVEĆE ŠTETE PRIČINJAVAJU NA NEKTARINAMA I BRESKVAMA. ŠTETE OD TRIPSA NASTAJU USLED ISHRANE LARVI I ODRASLIH JEDINKI KAO I USLED PROCESA POLAGANJA JAJA. NA NAPADNUTIM PLODOVIMA DOLAZI DO POJAVE SIMPTOMA OŠTEĆENJA U VIDU RAZLIČITIH NEKROZA I DEFORMITETA.

PORED OVIH DIREKTNIH ŠTETA, TRIPSI MOGU PREDSTAVLJATI I OGRANIČAVAJUĆI FAKTOR PRILIKOM IZVOZA NAŠEG VOĆA ZBOG KARANTINSKOG STATUSA KOJI IMAJU U NEKIM ZEMLJAMA GDE SE IZVOZI NAŠE VOĆE.

VIZUELNIM PREGLEDIMA ZASADA BRESAKA I NEKTARINA REGISTRUJE SE PRISUSTVO TRIPSA NA LISTOVIMA I PLODOVIMA.



SLIKA 2. ODRASLE JEDINKE TRIPSA



SLIKA 3. ODRASLA JEDINKA TRIPSA NA PLODU BRESKVE

PREPORUKA

PREPORUČUJE SE PREGLED ZASADA BRESAKA I NEKTARINA NA PRISUSTVO TRIPSA I UKOLIKO SE UTVRDI NJIHOVO PRISUSTVO, PRIMENA SLEDEĆEG INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA	KARENCA
EXIREL	CIJANTRANILIPROL	0,075 – 0,1%	7 DANA

POSEBNU PAŽNJU NA OVE ŠTETOČINE TREBA DA OBRATE PROIZVOĐAČI KOJI SU ORIJENTISANI KA IZVOZU.

PROUZROKOVAČI TRULEŽI (*Monilinia spp.*)

USLOVI U KOJIMA SE ODVIJA PROIZVODNJA, ČESTE PADAVINE I VISOKA VLAGA, POGODUJU RAZVOJU GLJIVA PROUZROKOVAČA RAZLIČITIH VRSTA TRULEŽI. INFEKCIJE OVIM PATOGENIMA U FAZAMA SAZREVANJA PLODOVA NAJČEŠĆE SE OSTVARUJU NA MESTIMA RANA ILI POVREDA. NA NAPADNUTIM PLODOVIMA DOLAZI DO RAZMEKŠAVANJA TKIVA I SPORULACIJE PATOGENA U VIDU KONCENTRIČNIH KRUGOVA. ZARAŽENI PLODOVI GUBE VODU, SUŠE SE I PRETVARAJU SE U MUMIJE.



SLIKA 4. TRULEŽ PLODA BRESKVE

PREPORUKA

U ZASADIMA KOJI SU POČETNIM FAZAMA SAZREVANJA, U CILJU ZAŠTITE BRESKVE I NEKTARINE OD PROUZROKOVAČA TRULEŽI, PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PRIMENA NEKOG OD FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA	KARENCA
SIGNUM	BOSKALID+PIRAKLOSTROBIN	0,562 – 0,75 KG/HA	7 DANA
SWITCH 62,5 WG	CIPRODINIL+FLUDIOKSONIL	0,8 – 1 KG/HA	14 DANA

PRILIKOM SPROVOĐENJA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE OBAVEZNO SE TREBA PRIDRŽAVATI UPUTSVA ZA UPOTREBU I VODITI RAČUNA O KARENCI PRIMENJENIH PREPARATA.

.....
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I POŠTOVANI GLEDAOCI, DETALJNIJE INFORMACIJE O POJAVI ŠTETNIH ORGANIZAMA I MERAMA KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA SAJTU PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE WWW.PISVOJVODINA.COM